MATHEMAT. QUES

SERIE ES

Lorée de lepreuve : 3 heures

Ce sujet comporte 5 pages
L’utilisation d’une calcuiatrics est autorisée

Du papier milliinétré est mis 2 la disposition du candidat.

Le candidat doit traiter les quatre exercices.
La qualité de la rédaction, la clar:: et la précision des raisonnements
entreront pour une part importante dans ['appréciation des copies.

N¢ ' ‘mportanis :

Ly -

Dés que le sujst de 'épreuve vo =3t remis, assurez-vous qu’il est complet, en viriZznt e
nombre de pages en votre possession.

Si le sujet est incomzlet, d=mandez en immédiatement un nouvel exemplaire aux surveillants

d’épreuve.
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EXERCICE 1 (4 points)
Commun & tous les candidats

Dans un repére orthonormal du plan (0,7 ,/) d’unités graphiques 2 cm. la courbe ()

racée ci-dessous, est la représentation graphique d’une fonction g définie et dérivable sur
Iintervalle [0;3,5].

I et J sontles pointsdu plantelsque Ol =7 et OF =/ .

L]

C est le point de {I") situé sur la bissectrice de I’angle TE?
(OA) est la tangente en O 4 (),

& est la surface hachurée sur la figure ci-dessous -
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1) Par lecture graphique, répondre aux questions suivantes :
a) Quel est le tableau de variationde g sur [0;3,5]7
b) Quelies sont les valeurs de g’(0) etde g'(1)?
¢} Queuzs sont les coordonnées du point C 7
d) Résoudre I'inéquation g{x) =z xsur [0;3,5]

2) Définir la surface 5 par un systéme d’inéquations et déterminer graphiquement un
encadrement de ['aire de S d’amplitude 2 cm®.
NI : : B+b)xh .
Rappel : laire d'un trapéze est donnée par la formule : A= '(-"-—j)—-— ou B et b sont les
bases du trapeéze et h sa hauteur.

3) On suppose que I'une des trois courbes ci-dessous ezt la représentation graphique de la
primitive de la fonction g s’annulant en C. En justifiant I’élimization de devx das courbes,
indiquer celle qui est la représentation graphique ds cette primitive.

Courbe n® | Courben® 2 Courbe n® 3
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EXeRCICE 2 (5 points)
Pour les candidats n’syant pas suivi Penseignement de spécialité

Un fournisseur d’accés 4 Intemet, souhaite faire une prévision du nombre de ses abonnés pour
|"année 2005, il établit un relevé du nombre des abonnés des années 2000 a 2004,

Il affecte I’indice 100 a 'année 2000 pour établir la statistique des abonnés et consigne les
données sur le tableau et le graphigue ci-dessous :
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PARTIN A
1} Le nombre d’abonnés était de 2040 pour 1"année 2000, de combien est-il pour 'année 2004 7
2) Quel est le pourcentage d’augmentation du nombre d’abonnés entre 2003 et 2004 7
3) Quelle est "équation de la droite de régression de y en x par la méthode des moindres
cauiés ? )
4) Quelles prévisions du nombre d’abonnés peut-on faire pour les années 2005 1 20107
On arrondira & l'entier le plus proche.

PARTIE

Le fournisseur décide d’utiliser un changement de variable pour cobtenir un autre
ajustement, il erée un nouveau tableau en pesant ¥ =In ().

1) Recopier et compléter le tableaw On donnera les valeurs arrondies a I g,

3 | 3 4 5

bk

X;

= 1ny

2) Dans le plan muni d'un repére, construire le nuage de points de coordonnées (x; , I7) el
la droite de régression de ¥ en x donnée par 'équation: ¥=0,17 x + 4,35,

3) Exprimer ie nombre d'abonnés m; en fonction du rang x; de I'année.

4) En déduire une nouvelle prévision du nombre d’abonnés pour les années 2005 et Z010.



LAERCICE 3 (5 points)
Commun & tous les candidais

Tableau d'informations n® I,

| - o I : ==
Signe de u(x) & Ei' N - E] .
Sigr: Ze u'(x) - | B b N .

Le tableau d'informations n° I ci-dessus fournit des informations sur une fonction u définie et
dérivable sur IR.

1) Etablir un tableau des variations de la fonction .

On considére maintenant les fonctions f et g définies par f(x) =in (u(x) ) et gx) = ¢"" ol

u designe la fonction de la question précédenie.
2} a) Une des deux affirmations suivantes est fausse, laquelle ? Justifier en précisant
le bon ensemble de definition :
Affirmation 1 : « La fonction f est définie sur IR »
Affirmation2 : « La fonction g est définie sur IR »
Y Donner les variations des fonctions f et g. Enoncer le(s) théoréme(s) utilisé(s).
¢) Déterminer, =n justifiant avec soin, Eriﬂr-rg F{x).

L

d) Résoudre dans IR I'équaticn g(x)=1.

3) Voici d’autres *: “zrmations relatives a la fonction u et a sa dérivée u’,

Tableau d'informatic:is n° 2.

e 3 % | 2 2 3
| _____ | 2
‘ u (x) 4. § =m | .= 0 4
I | i
. i !___ = S o S SCR TR,
Cou () -5 1 =1 4 0 3 5

Terminer chacune des deux phrases a) et b) par la réponse qui vous semble exacte, parmi celles
proposées dans les cadres ci-dessous, en justifiant votre cheix.

a) La tangente a la courbe représentative de la fonction g au point d’abscisse 2 est paraliéle :

_— — s i [a drofte d'équation | e aladroite d'équation
e al'axe des abscisses B
y=Xx y=3x
b} Le nombre /' (-2):
A !
® n'existe pas e vaul —20 | e vaur — ~5— » vaul — ot e vaut 1
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EXERCICE 4 (6 points)

Commun 3 tous les candidats

On propose aux £[2ves, Quentin, Nicolas et Lucien de répondre a un Q.C.M. comportant 4
questions dont voici le baréme et les instructions :

Pour chaque question, une seule des quatre propositions A, B, C ou D est exacte.

| L’&leve recopie sur sa feville une grille de réponses présentée comme ci-dessous |

Réponse :
Qusstion A, B,C,D
2 eurnll
3
4

Une bonne réponse rapporte I point ;| une mauvaise réponse enleve 0,3 point.
L 'absence de réponse n'apporie ni n'enléve aucun point,
Si le total de points est négatif, la note globale attribuce a ['exercice est 0.

Les truis candidats répondent cerrectement 4 1a premiére question.

1) Quentin choisit de ne pas répondre A la question n° 2 et de donmer une répouse
des deux demi?res gquestions, en choisissant au hasard et de fagon equiprobable,

N

r

réponses propesées.

a) Quelles notes peut-il obtenir a ce Q.C.M. 7

b) Combien de grilles différentes peut-il remplir ?

c) Quelle probabilité a-t-il de ne faire aucune faute 7

d) Quelle probabilité a-t-il de faire deux fautes ?

e} Construire un tableau qui associe, & chaque total de points, sa probabilite,
En déduire I’espérance mathématique de la note obtenue.

.
& chacune

'une des 4

Micolas adopte la stratépie de donner une réponse 4 chacune des trois demiéres gquestions en
E L 1

choisissant au hasard et de fagon équiprebable 'une des 4 réponses proposées.

a) Quelles notes peut-il obtenir & ce Q.C.M. 7

b} Combien de grilles différentes peut-il remplit 7

¢) Quelle probabilité a-t-il de ne faire aucune faute 7

d) Quelle probabilité a-t-il de faire trois fautes ?

¢) Construire un tableau qui associe, a chague total de points, sa probabilité.
En déduire I’espérance mathématique de la note obtenue.

3) Lu~i:n choisit de ne répondre £ aucune des trois dermiéres questions.

Classer les stratégies de Quentin, Nicolas et Lucien.



